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Въпроси и отговори относно прилагането на Регламент (ЕС) 2022/2560 на 

Европейския парламент и на Съвета от 14 декември 2022 година относно 

чуждестранните субсидии, които нарушават вътрешния пазар (Регламент за 

чуждестранните субсидии)* 

Въпросите и отговорите са подготвени от службите на Комисията и не са 

задължителни за Европейската комисия като институция. Становищата, изложени в 

настоящия документ, не засягат тълкуването на Регламент (ЕС) 2022/2560 от съдилищата на 

Съюза. Тези въпроси и отговори могат да претърпят промени във времето. 

 

Процедурни и юрисдикционни въпроси 

 

1. Прилага ли се задължението за уведомяване съгласно Регламент (ЕС) 

2022/2560по отношение на обществени поръчки, стартирани между 12 юли 2023 г. и 12 

октомври 2023 г. (с краен срок за подаване след 12 октомври 2023 г.)? 

 

Кандидатите или участниците ще подлежат на задължение за уведомяване или 

деклариране само на или след 12 октомври 2023 г. Съответно за процедурите за възлагане 

на обществени поръчки, започнати между 12 юли и 12 октомври 2023 г. и с краен срок за 

подаване на документи от 12 октомври 2023 г. - които ще бъдат предмет на Регламент (ЕС) 

2022/2560 - задължението за подаване на уведомление или декларация ще се прилага от 12 

октомври 2023 г. 

За да се осигури равнопоставеност, ако в една и съща процедура за възлагане на 

обществена поръчка са подадени оферти, както преди, така и след 12 октомври 2023 г., 

съответният възложител може да изиска от икономическите оператори, които са подали 

офертата си преди 12 октомври 2023 г., да подадат липсващото уведомление или 

декларация. В такива случаи това означава също, че съдържанието на полученото 

уведомление ще бъде разгледано от Комисията без неоправдано забавяне и ако се установи, 

че съдържанието е непълно, от икономическия оператор ще бъде поискано да го допълни, 

дори ако офертата му е подадена преди 12 октомври 2023 г. 

Предприятията се насърчават да осъществяват контакти преди подаването на 

уведомленията в контекста на публикуваните обществени поръчки, за да се улесни 

подаването на уведомленията. 

 

2. Съгласно формуляра FS-PP, публикуван като приложение 2 към 

Регламента за изпълнение (ЕС) 2023/1441 на Комисията1, информация за 

чуждестранна финансова помощ трябва да се предоставя само, ако тя е равна или 

надвишава 1 милион евро (вж. Раздели 3.1, 3.2, 3.3 и инструкциите за таблица 1 от 

                                                           
(*нeформален превод от английски език) 
1Регламент за изпълнение (ЕС) 2023/1441 на Комисията относно подробните условия за водене на 

производства от Комисията съгласно Регламент (ЕС) 2022/2560 на Европейския парламент и на Съвета 

относно чуждестранните субсидии, които нарушават функционирането на вътрешния пазар (Регламент 

за изпълнение) 

https://single-market-economy.ec.europa.eu/single-market/public-procurement/foreign-subsidies-regulation/questions-and-answers_en
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формуляра FS-PP). За да се определи дали този праг е достигнат, трябва ли 

чуждестранните финансови помощи да се разглеждат поотделно (т.е. една по една) или 

трябва да се обобщят за различните страни или държави? 

 

Прагът от 1 млн. евро, посочен във формуляра FS-PP, се отнася за индивидуалната 

финансова помощ, предоставена от една единствена трета държава на всяка от 

уведомяващите страни. Следователно, за да се определи дали е достигнат прагът от 1 млн. 

евро, чуждестранните финансови помощи, предоставени на различните уведомяващи 

страни, не трябва да се сумират. Чуждестранните финансови помощи, предоставени от 

различни трети държави на една и съща уведомяваща страна, също не се сумират. 

Комисията може, въз основа на оценка на всеки отделен случай, да изиска 

допълнителна информация за финансови помощи под този праг (т.е. 1 милион евро като 

индивидуална финансова помощ, предоставена от една трета държава) на всеки етап от 

оценката. 

 

Въпроси, свързани с изпълнението 

 

3. Коя е релевантната дата за определяне на финансовата помощ, която 

трябва да се вземе предвид при изчисляването на прага за уведомяване в контекста на 

процедурите за възлагане на обществени поръчки? При обществените поръчки трябва 

да се вземат предвид само чуждестранни финансови помощи, предоставени през трите 

години преди самото уведомление при изчисляване на праговете за уведомление 

съгласно чл. 28 от Регламент (ЕС) 2022/2560. 

Съответният момент във времето за определяне на това кои финансови помощи са от 

значение за дадено уведомление е датата, на която финансовата помощ е предоставена, а не 

датата, на която е получена. Финансовият принос следва да се счита за предоставен от 

момента, в който бенефициентът придобие законно право да го получи. Следователно 

съответното събитие не е действителното изплащане на средствата. 

 

Пример 1: в случай на безвъзмездни средства, съответният момент във времето, за да 

се счита, че финансовата помощ е предоставена, обикновено следва да бъде датата на акта 

за предоставяне и следователно цялата сума на безвъзмездните средства следва да бъде 

отнесена към този момент, независимо от това кога тя действително е изплатена на 

бенефициента. 

 

Пример 2: в случай на заем, съответният момент за разглеждане на финансовата 

помощ като предоставена по принцип се определя от подписването на договора за заем, 

който дава право на заемополучателя да получи средствата. В такъв случай, целият размер 

на заема следва да се счита за предоставен към този момент, дори ако той е платим на 

няколко вноски. В по-общ план, съответният момент във времето ще зависи от условията, 

посочени в договора за заем. Например за кредитни линии (или револвиращи кредити) 

съответният момент, по принцип, се определя от момента на подписване на споразумението, 
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ако съгласно условията на споразумението бенефициентът има право при подписването да 

получи ликвидността предвидена в него (т.е. няма допълнителни условия, които трябва да 

бъдат изпълнени), споразумението включва всички съответни подробности (като лихвени 

проценти), предоставянето на ликвидност не изисква допълнителни стъпки от кредитора и 

споразумението не предвижда възможността кредиторът да откаже усвояване или да 

промени условията за усвояване, предоставени по кредитната линия. 

 

Пример 3: в случай на договор за покупка или продажба на стока или услуга, 

съответният момент във времето по принцип е датата, на която е подписан договорът, и 

следователно цялата сума на финансовата помощ следва да се счита за предоставена в този 

момент. Въпреки това, при договори, при които точната сума за закупуване или продажба 

(и следователно цената, която трябва да бъде платена), не е определена в договора, а се 

променя във времето (например редовна доставка на услуга в продължение на няколко 

години), всяка част от финансовото участие следва да се счита за предоставена в момента, в 

който тя е окончателно определена. В договори, в които третата държава закупува стока или 

услуга и в които правото на доставчика на стоката/услугата да получи различните части от 

възнаграждението е обвързано с условия или с действителната доставка на 

стоките/услугите, съответният момент във времето, в който трябва да се разглеждат 

финансовите помощи, предоставени на доставчика на стоките или услугите, е датата, на 

която той има право да получи възнаграждението (или защото стоките/услугите са 

доставени, или защото условията са изпълнени). 

 

Пример 4: в случай на чуждестранна финансова помощ под формата на данъчни 

облекчения, съответният момент във времето по принцип е датата, на която се определя 

окончателното данъчно задължение, така че бенефициентът има право да плати по-ниска 

сума на данъка от тази, която иначе би била дължима. 

 

4. При какви обстоятелства финансова помощ, предоставена от 

частноправен субект , може да бъде отнесена към трета държава съгласно чл. 3, пар. 3, 

буква в) от Регламент (ЕС) 2022/2560?  

 

Финансовата помощ, предоставена от частен субект, може да бъде приписана на 

трета държава, когато например частноправен субект е насочен или му е възложено от 

третата държава да предприеме определено действие. 

 

5. Необходимо ли е търговската продажба на стоки и услуги на публичен 

орган на пазарна цена да се разглежда за целите на праговете за уведомяване в 

контекста на процедурите за възлагане на обществени поръчки, посочени в член 28 от 

Регламент (ЕС) 2022/2560? И трябва ли те да бъдат включени в уведомлението? 

 

Ако дадено предприятие продава свои продукти или услуги на трета държава 

(включително продажби на публични органи, както и на публичноправни или частноправни 
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субекти, чиито действия могат да бъдат приписани на третата държава), приходите от 

продажбите представляват "чуждестранна финансова помощ" по смисъла на чл. 3, пар. 2 от 

Регламент (ЕС) 2022/2560. Следователно,   тези приходи трябва да се отчитат в контекста на 

процедурите за възлагане на обществени поръчки при определянето на това дали е спазен 

прагът за уведомяване, посочен в чл. 28 от Регламент (ЕС) 2022/2560, , независимо от това 

дали условията на продажбата са в съответствие с нормалните пазарни условия. 

Въпреки това, както е посочено във формуляра FS-PP, публикуван като приложение 

2 към Регламента за изпълнение на Комисията (точка 6, буква в) от таблицата), в 

уведомлението не е необходимо да се докладва информация за 

предоставянето/закупуването на стоки/услуги (с изключение на финансови услуги) при 

пазарни условия в хода на обичайната дейност, освен ако те не попадат в някоя от 

категориите по член 5 от Регламент (ЕС) 2022/2560. 

Въпреки това Комисията може, въз основа на индивидуална оценка, да поиска 

допълнителна информация за тези сделки на всеки етап от оценката. 

"Чуждестранна субсидия" по смисъла на чл. 3, пар.1 от Регламент (ЕС) 2022/2560 е 

налице, когато трета държава отпуска пряко или непряко финансова помощ, която 

предоставя полза на предприятие, извършващо стопанска дейност на вътрешния пазар, и 

която е ограничена, юридически или фактически, до едно или повече предприятия или 

сектори.  В този смисъл продажбата на стоки или услуги на пазарни цени не се счита за 

чуждестранна субсидия, тъй като не е свързана с "полза". Такъв би бил случаят например с 

предоставянето на стоки или услуги въз основа на проведенаконкурентна, прозрачна и 

недискриминационна процедура за възлагане на обществена поръчка, в който случай 

сепредполага, че отговаря на нормалните пазарни условия. 

 

6. Отчитат ли се данъчните облекчения и данъчните ваканции за 

чуждестранни финансови помощи за целите на Регламент (ЕС) 2022/2560? и трябва ли 

да бъдат включени в уведомлението?  

 

Освобождаването от обичайните данъчни режими, предоставенo от трети държави, 

представлява „чуждестранни финансови помощи“ и следва да се взема предвид в контекста 

на процедурите за възлагане на обществени поръчки при определяне дали са спазени 

праговете за уведомяване, посочени в чл. 28 от Регламент (ЕС) 2022/2560. 

Въпреки това, както е посочено във формуляра FS-PP, публикуван като приложение 

2 към Регламента за изпълнение на Комисията, следните данъчни мерки не е необходимо да 

се докладват в уведомлението, освен ако не попадат в някоя от категориите на 

[чуждестранни субсидии, за които има най-голяма вероятност да нарушат вътрешния пазар, 

които са изброени в] чл. 5 от Регламент (ЕС) 2022/2560: (i) отлагане на плащането на данъци, 

данъчни амнистии и данъчни ваканции, както и нормални правила за загуби и прехвърляне 

на загуби към бъдещ период, които са общоприложими и (ii) прилагане на данъчни 

облекчения за избягване на двойно данъчно облагане в съответствие с разпоредбите на 

двустранни или многостранни споразумения за избягване на двойно данъчно облагане, 

както и едностранни данъчни облекчения за избягване на двойно данъчно облагане, 
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прилагани съгласно националното данъчно законодателство, доколкото те следват същата 

логика и условия като разпоредбите на двустранни или многостранни споразумения. 

Комисията може, въз основа на оценка за всеки отделен случай, да изиска допълнителна 

информация за тези сделки на всеки етап от оценката. 

Ако чуждестранните финансови помощи се предоставят конкретно на едно или 

повече предприятия, които извършват икономическа дейност на вътрешния пазар, и ако това 

предимство е ограничено, по закон или фактически, до едно или повече предприятия или 

отрасли, тогава те ще представлява "чуждестранна субсидия" по смисъла на чл. 3, пар. 1 от 

Регламент (ЕС) 2022/2560. 

Дали тази чуждестранна субсидия може да доведе до нарушаване на вътрешния 

пазар, следва да се прецени в съответствие с чл. 4-6 от Регламент (ЕС) 2022/2560. 

 

7. Трябва ли субсидиите, попадащи в обхвата на Споразумението на 

Световна търговска организация (СТО) за субсидиите и изравнителните мерки, да 

бъдат обявени съгласно Регламент (ЕС) 2022/2560? 

 

Субсидиите, попадащи в обхвата на Споразумението на СТО за субсидиите и 

изравнителните мерки, не могат да бъдат компенсирани по силата на Регламент (ЕС) 

2022/2560. Въпреки това, доколкото тези субсидии представляват чуждестранна финансова 

помощ по смисъла на чл. 3, пар. 2 от Регламент (ЕС) 2022/2560, те все пак трябва да бъдат 

взети предвид в контекста на процедурите за възлагане на обществени поръчки, за да се 

определи дали са спазени праговете за уведомяване, посочени в член 28 от Регламент (ЕС) 

2022/2560. 

 

8. Задължението за уведомяване отнася ли се за предоставени 

чуждестранните финансови помощи от държавите от ЕИП2/ЕАСТ3 (Исландия, 

Лихтенщайн и Норвегия)? 

 

Всички чуждестранни финансови помощи, предоставени от държави, които не са 

членки на ЕС (включително тези, предоставени от държави от ЕИП и ЕАСТ), се отчитат в 

контекста на процедурите за възлагане на обществени поръчки при определянето на това 

дали са спазени праговете за уведомяване, посочени в чл. 28 от Регламент (ЕС) 2022/2560. 

Поради това, уведомяващите страни по принцип са длъжни да докладват тези 

финансови помощи в своето уведомление, при спазване на праговете за докладване и 

изключенията, посочени във формуляра FS-PP, публикуван като приложение 2 към 

Регламента за изпълнение на Комисията. Въпреки това, по време на обсъжданията преди 

уведомяването, Комисията може да освободи уведомяващите страни, при поискване, от 

задължението да предоставят определена информация, която не е необходима за 

разглеждането на случая. За повече информация относно начина, по който могат да бъдат 

предоставени освобождавания, моля, вижте съображения 13-15 от въведението към 

                                                           
2 Европейското икономическо пространство (European Economic Area) 
3 Европейска асоциация за свободна търговия (European Free Trade Association) 
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формуляра FS-PP, публикуван като приложение 2 към Регламента за изпълнение на 

Комисията. 

 

9. Как се разглеждат финансовите и данъчните инструменти, предоставяни 

от големи финансови институции като Международната финансова корпорация - част 

от Световната банка - за целите на Регламент (ЕС) 2020/2560? 

 

Преките безвъзмездни средства от международни организации като Световната 

банка не могат да бъдат отнесени към трета държава и следователно не следва да се считат 

за чуждестранни финансови помощи. 

 

10. Подлежат ли на задължението за уведомяване споразуменията между 

предприятия и правителства в определени области, като например националната 

сигурност или отбрана, дори ако те се считат за поверителни или класифицирани, 

съгласно законите на третата държава? 

 

Ако дадено предприятие предоставя своите продукти или услуги на трета държава, 

приходите, генерирани от тези продажби, представляват "чуждестранна финансова помощ" 

по смисъла на чл. 3, пар. 2 от Регламент (ЕС) 2022/2560 и следва да се взематпредвид при 

определянето на това дали е спазен прагът за уведомяване, посочен в чл. 28 от Регламент 

(ЕС) 2022/2560. Това се отнася и за договори в областта на националната сигурност или 

отбрана или във всяка друга област, дори ако те са били предмет на задължения за 

поверителност, съгласно законодателството на тази трета държава. 

Въпросът дали информацията, съдържаща се в някои от тези договори за продажба в 

областта на националната сигурност и отбрана, или която би могла да бъде предмет на 

поверителност, трябва да бъде докладвана в рамките на уведомлението за обществена 

поръчка, е изяснен във формуляра FS-PP, публикуван като приложение 2 към Регламента за 

изпълнение на Комисията. 

По-специално, съгласно формуляра FS-PP, подробна информация за такива договори 

за продажба ще трябва да бъде включена от уведомяващите страни в уведомлението, само 

ако предоставянето на стоки или услуги по тези договори попада в някоя от категориите, 

изброени в чл. 5 (1), букви от а) до в) и д) от Регламент (ЕС) 2022/2560 (с голяма вероятност 

за изкривяване на вътрешния пазар). 

Ако предоставянето на стоки или услуги по тези договори не попада в нито една от 

категориите, изброени в чл. 5, пар. 1, тези споразумения по принцип не трябва да се 

докладват, ако предоставянето на продукти се извършва при пазарни условия (например ако 

предоставянето на стоки се извършва след конкурентна, прозрачна и недискриминационна 

тръжна процедура). Във всички останали случаи в таблицата в отговор на раздел 3.3 от 

формуляра FS-PP следва да се включи само преглед на тези договори - заедно с всички други 

финансови помощи от същия вид. 

В случаите, в които информация относно предоставянето на стоки или услуги по тези 

договори трябва да бъде включена във формуляра за уведомяване, Комисията може по време 
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на предварителните контактида освободи уведомяващите страни, при обосновано искане, 

от задължението да предоставят определена информация за тези финансови помощи, като 

вземе предвид обстоятелствата по случая, като например други финансови помощи, 

предоставени на уведомяващите страни и обхвата на прилагане и задълженията, наложени 

от законите на въпросната трета страна. 

 

11. Как трябва да се изчисляват праговете по чл. 28 от Регламент (ЕС) 

2022/2560 за целите на уведомленията в процедурите за възлагане на обществени 

поръчки? 

 

Изчисляването на прага е отговорност на съответния възложител, както при всяка 

друга процедура за възлагане на обществена поръчка. За изчисляването на прага от 250 млн. 

евро се прилагат правилата на ЕС за обществените поръчки относно изчисляването на 

прогнозната стойност на дадена поръчка, а именно чл. 8 от Директива 2014/23/ЕС, чл. 5 от 

Директива 2014/24/ЕС и чл. 16 от Директива 2014/25/ЕС. Тези правила се прилагат за 

обществени поръчки, рамкови споразумения като цяло или конкретна поръчка в рамките на 

динамичната система за покупки, винаги без ДДС. 

 

Възложителят трябва да посочи в обявлението за поръчка или в документацията за 

обществената поръчка, че прагът за уведомяване в чл. 28 (1) лит. a) от Регламент (ЕС) 

2022/2560 се прилага. Въпреки това, дори възложителят да не е посочил изрично, 

разглежданата процедура ще бъде предмет на глава 4 от Регламент 2022/2560, 

упълномощаваща Комисията да изисква подаването на уведомления или декларации. 

Ако прогнозната стойност на поръчката е под 250 млн. евро, няма задължение за 

изпращане на уведомление или декларация. 

Задължението за изпращане на уведомление се прилага, ако в допълнение към прага 

от 250 милиона евро, общият размер на чуждестранните финансови помощи, предоставени 

през трите години преди уведомлението, е бил равен на или по-голям от 4 милиона евро за 

трета държава. 

Задължението за изпращане на декларация се прилага, ако прагът от 250 милиона 

евро на процедура е достигнат или надминат, но общият размер на чуждестранните 

финансови помощи, предоставени през трите години преди уведомлението, е бил по-малък 

от 4 милиона евро за трета държава. 

Когато дадена поръчка (с прогнозна стойност, равна на или по-висока от прага от 250 

милиона евро) е разделена на обособени позиции, задължението за уведомяване зависи от 

общата стойност на обособените позиции, за които се кандидатства, и от общия размер на 

чуждестранните финансови помощи, предоставени през предходния три години. 

Задължението за уведомяване възниква, когато стойността на обособената позиция (или 

общата стойност на всички обособени позиции), за която кандидатства даден икономически 

оператор, е равна или по-висока от 125 млн. Последното е в допълнение към общото 

изискване общият размер на чуждестранните финансови помощи, предоставени през трите 

години преди уведомлението, да е равен или по-голям от4 млн. евро за всяка трета държава. 
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Пример 1: Ако общата стойност на обществената поръчка е 200 млн. евро и поне един 

от икономическите оператори (включително неговите дъщерни дружества без търговска 

самостоятелност и/или неговите холдингови дружества) или някой от основните 

подизпълнители или основните доставчици е получил съвкупна финансова помощ през 

трите години преди уведомлението или, ако е приложимо- актуализираното уведомление, 

равна или по-голяма от 4 млн. евро за трета държава, тогава няма задължение за 

уведомяване, нито за деклариране. 

 

Пример 2: Ако общата стойност на обществената поръчка е 300 млн. евро, но нито 

един от икономическите оператори (включително дъщерните му дружества без търговска 

самостоятелност и/или холдинговите му дружества) или някой от основните 

подизпълнители или основните доставчици не е получил съвкупна финансова помощ през 

трите години преди уведомлението или, ако е приложимо, актуализираното уведомление, 

равна или по-голяма от 4 млн. евро за трета държава, тогава няма задължение за 

уведомяване. Необходимо е обаче да се подаде декларация в съответствие с чл. 29, пар. 1. 

 

Пример 3: Ако общата стойност на обществената поръчка е 300 млн. евро и поне един 

от икономическите оператори (включително неговите дъщерни дружества без търговска 

самостоятелност и/или неговите холдингови дружества) или някой от основните 

подизпълнители или основните доставчици е получил съвкупна финансова помощ през 

трите години преди уведомяването или, ако е приложимо, през актуализираното 

уведомление, равна или по-голема от 4 млн. евро на трета държава, тогава съществува 

задължение за уведомяване и не е необходимо да се подава декларация в съответствие с чл. 

29, пар. 1. 

 

Пример 4: Ако общата стойност на обществената поръчка е 300 млн. евро и поне един 

от икономическите оператори (включително неговите дъщерни дружества без търговска 

самостоятелност и/или неговите холдингови дружества) или някой от основните 

подизпълнители или основните доставчици е получил съвкупна финансова помощ през 

трите години преди уведомяването или, ако е приложимо, актуализираното уведомяване, 

равна или по-голяма от 4 млн. евро на трета държава, и обществената поръчка е разделена 

на шест обособени позиции по 50 млн. евро всеки, задължението за уведомяване се прилага 

за икономически оператор, който кандидатства за три обособени позиции (на обща стойност 

150 млн. евро). 

 

Пример 5: Ако общата стойност на обществената поръчка е 300 млн. евро, 

обществената поръчка е разделена на шест обособени позиции от по 50 млн. евро всеки и 

поне един от икономическите оператори (включително неговите дъщерни дружества без 

търговска самостоятелност и/или неговите холдингови дружества) или някой от основните 

подизпълнители или основни доставчици е получил съвкупна финансова помощ през трите 

години преди уведомлението или, ако е приложимо, актуализираното уведомление, равна 



9 
 

или по-голяма от 4 млн. евро за трета държава, а максималният брой лотове, които могат да 

бъдат възложени на един икономически оператор, е ограничен до два (на обща стойност 100 

млн. евро), задължението за уведомяване няма да се прилага, т.е. процедурата няма да 

подлежи на глава 4 от Регламент (ЕС) 2022/2560. 

 

Практически въпроси 

 

12. Кога страните ще могат да подават предварително уведомление във 

връзка с процедура за възлагане на обществена поръчка? 

 

Предварителното уведомление от страна на уведомяващите страни следва да се 

извърши в достатъчен срок преди официалното уведомление, за предпочитане въз основа на 

проект на формуляр FS-PP, с оглед подготовката на предварителния преглед на 

чуждестранните субсидии в контекста на публикувана процедура за възлагане на 

обществена поръчка. 

 

13. Как страните могат да подадат предварително уведомление за процедура 

за възлагане на обществена поръчка? 

 

От уведомяващите страни се изисква да подадат искане за разпределение на екипа по 

случая до функционалния електронен адрес на Регистъра на чуждестранните субсидии на 

ГД „Вътрешен пазар, промишленост, предприемачество и МСП“ (GD GROW),за случаи в 

контекста на възлагане на обществени поръчки: GROW-FSR-PP-

NOTIFICATIONS@ec.europa.eu. Образецът на искането (Case Team Allocation Request) ще 

бъде публикуван на уебсайта на DG GROW4. Скоро след подаването на това искане 

уведомяващите страни ще бъдат информирани за екипа, който ще се занимава с техния 

случай. След това уведомяващите страни ще могат да се свържат директно с екипа по 

случая, за да започнат контакти преди уведомяването.  

За всякакви въпроси относно предварителното уведомяване в областта на 

концентрациите, моля, обърнете се към функционалния електронен адрес на Регистъра на 

чуждестранните субсидии на ГД "Конкуренция", comp-fsr-registry@ec.europa.eu.  

 

14. Към кого мога да адресирам заявления или информация за чуждестранни 

субсидии? 

 

Всяка информация за възможни чуждестранни субсидии, които могат да доведат до 

нарушаване на вътрешния пазар на ЕС в областта на обществените поръчки, може да бъде 

подадена на функционалния електронен адрес на Регистъра на чуждестранните субсидии на 

ГД „Вътрешен пазар, промишленост, предприемачество и МСП“ (GD GROW): GROW-FSR-

                                                           
4 https://single-market-economy.ec.europa.eu/single-market/public-procurement/foreign-subsidies-
regulation_en 
 

mailto:comp-fsr-registry@ec.europa.eu
https://single-market-economy.ec.europa.eu/single-market/public-procurement/foreign-subsidies-regulation_en
https://single-market-economy.ec.europa.eu/single-market/public-procurement/foreign-subsidies-regulation_en
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PP-NOTIFICATIONS@ec.europa.eu. Всяка информация за възможни чуждестранни 

субсидии извън областта на обществените поръчки може да бъде изпращана на 

функционалния електронен адрес на Регистъра за чуждестранни субсидии на ГД 

"Конкуренция" comp-fsr-registry@ec.europa.eu. 

 

15. Как да поискаме освобождаване от задължения при липса на определена 

информация, изисквана във формуляра за уведомяване в контекста на процедура за 

възлагане на обществена поръчка? 

 

Формулярът FS-PP, публикуван като приложение II към Регламента за изпълнение 

на Комисията, съдържа в съображения 13-15 от своето въведение инструкции относно 

процедурата за искане за освобождаване. Като цяло всички въпроси, свързани с 

информацията, която трябва да бъде включена в уведомлението, включително евентуалните 

искания за освобождаване, ще трябва да бъдат адресирани до екипа по случая, назначен за 

съответната процедура за възлагане на обществена поръчка, и да бъдат обсъдени с него по 

време на контактите преди уведомяването след подаване на искане за разпределение на 

екипа по случая (Case Team Allocation Request). 

 

16. Към кого трябва да се отправят въпросите, свързани с прилагането на 

Регламент (ЕС) 2022/2560? 

 

Въпроси относно прилагането на Регламент (ЕС) 2022/2560 в контекста на 

процедурите за възлагане на обществени поръчки могат да се изпращат на функционалния 

електронен адрес на ГД „Вътрешен пазар, промишленост, предприемачество и МСП“ (GD 

GROW): GROW-FSR-PP-NOTIFICATIONS@ec.europa.eu. За всякаква информация относно 

прилагането на Регламент (ЕС) 2022/2560 извън областта на обществените поръчки, 

включително относно праговете за уведомяване за концентрации, имейли могат да бъдат 

изпращани на функционалния имейл адрес на Регистъра на чуждестранните субсидии на ГД 

"Конкуренция", comp-fsr-registry@ec.europa.eu. 


